
 

 

ATA DA 3ª REUNIÃO PÚBLICA ORDINÁRIA DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE CORONEL PACHECO – EM 20/02/2017. 

         

Às 19:00h, compareceram no Salão das Sessões “Dr. Tancredo de Almeida 

Neves” os Vereadores Davis Cristian de Landa, Eder Rodrigues Lopes, Felipe 

Fonseca Guerra, Helder Campos Camilo, Marcos Aurélio Valério Venâncio, 

Rafael Alberto Mourão, Raimundo Salema Ribeiro e Ramon Teixeira 

Barbosa. O Vereador Fagner Florêncio dos Santos justificou sua ausência. 

Havendo número regimental, o Presidente Vereador Felipe Fonseca Guerra 

deu início a reunião pronunciando as seguintes palavras: “Sob a Proteção de 

Deus e em nome do Povo deste Município, início os trabalhos”. O Presidente 

deu boas vindas a todos e convidou para compor a Mesa a Secretária 

Municipal de Educação, Senhora Delianni Alves Pereira, o Secretário 

Municipal de Administração e Finanças, Senhor Emerson Corrêa Gomes e o 

Diretor de Agropecuária, Senhor Elias Júnior Ferreira. Em seguida, pediu ao 

Vereador Marcos Aurélio Valério Venâncio que fizesse a leitura de um 

Versículo Bíblico. Dispensada a leitura da ata da reunião anterior, nos termos 

dos art. 45 e 46 do Regimento Interno, alterado pela Resolução nº 453/2014, 

não houve ressalvas, tendo sido aprovada e subscrita pelos membros da Mesa 

Diretora. Em seguida o Presidente passou à APRESENTAÇÃO DE 

PREPOSIÇÕES: REQUERIMENTO Nº REQUERIMENTO Nº 040/2017, 

autoria do Vereador Eder Rodrigues Lopes, que a Prefeitura Municipal 

consolide uma parceria junto ao SENAC para criação de cursor técnicos 

profissionalizantes no Município de Coronel Pacheco.  REQUERIMENTO Nº 

041/2017, autoria do Vereador Ramon Teixeira Barbosa, que a Prefeitura 

Municipal faça a troca de duas porteiras situadas na estrada da Pedra Branca, 

para mata burros.  REQUERIMENTO Nº 042/2017, autoria do Vereador 

Raimundo Salema Ribeiro, que a Prefeitura Municipal providencie lixeiras 

grandes para todos os bairros da cidade de Coronel Pacheco e uma próximo a 

fábrica Bressan.  REQUERIMENTO Nº 043/2017, autoria do Vereador 

Raimundo Salema Ribeiro, que a Prefeitura Municipal providencie campainha 

sem fio para a sala onde ficam os motoristas no posto de saúde.  

REQUERIMENTO Nº 044/2017, autoria do Vereador Raimundo Salema 

Ribeiro, que a Prefeitura Municipal possa reformar o piso, os banheiros e a 

parte elétrica da escolinha no bairro Vila Nossa Senhora Aparecida.  

REQUERIMENTO Nº 045/2017, Autoria dos Vereadores Felipe Fonseca 

Guerra, Helder Campos Camilo, Fagner Florêncio dos Santos e Ramon 

Teixeira Barbosa, Eder Rodrigues Lopes, que a Prefeitura Municipal coloque 

escória nos pontos de ônibus na Rodovia MG 353 entre Serra do Doze até o 

Bairro Santa Rita.  REQUERIMENTO Nº 046/2017, autoria dos Vereadores 

Felipe Fonseca Guerra, Helder Campos Camilo, Fagner Florêncio dos Santos 



e Ramon Teixeira Barbosa e Eder Rodrigues Lopes, que a Prefeitura 

Municipal providencie consultas com médico urologista na Comunidade de 

João Ferreira.  REQUERIMENTO Nº 047/2017, autoria dos Vereadores 

Felipe Fonseca Guerra, Helder Campos Camilo, Fagner Florêncio dos Santos 

e Ramon Teixeira Barbosa e Eder Rodrigues Lopes, que a Prefeitura 

Municipal coloque iluminação pública em toda extensão das estradas do 

Jardins do Continente e Ribeirão de Santo Antônio.  REQUERIMENTO Nº 

048/2017, autoria do Vereador Marcos Aurélio Valério Venâncio, que a 

Prefeitura Municipal providencie iluminação pública para a via de acesso dá 

Igreja ao cemitério da comunidade de João Ferreira.  REQUERIMENTO Nº 

049/2017, autoria do Vereador Marcos Aurélio Valério Venâncio, que a 

Prefeitura Municipal providencie redutor de velocidade para a rua Geraldo 

Teodoro de Melo.  REQUERIMENTO Nº 050/2017, autoria do Vereador 

Marcos Aurélio Valério Venâncio, requer que a Prefeitura Municipal faça a 

reforma e a revitalização do praça do Bairro Santa Rita.  REQUERIMENTO 

Nº 051/2017, Autoria do Vereador Davis Cristian de Landa, que a Prefeitura 

Municipal faça o parolamento e a limpeza das valetas na estrada da 

Comunidade de João Ferreira até a Comunidade de Ribeirão de Santo 

Antônio.  REQUERIMENTO Nº 052/2017, autoria do Vereador Rafael 

Alberto Mourão, que a Prefeitura Municipal faça a capina e a limpeza na 

Comunidade de Ribeirão de Santo Antônio, principalmente próximo ao Posto 

de Saúde.  REQUERIMENTO Nº 053/2017, autoria do Vereador Rafael 

Alberto Mourão, que a Prefeitura Municipal realize a limpeza e manutenção 

da estrada vicinal denominada “Estrada da Fumaça” que liga a rodovia MG 

353 em Coronel Pacheco ao bairro Felgueiras em Juiz de Fora.  

REQUERIMENTO Nº 054/2017, autoria do Vereador Rafael Alberto 

Mourão, que a Prefeitura Municipal forneça uma geladeira para o 

armazenamento de sangue na Unidade Básica de Saúde da Comunidade de 

João Ferreira.  Moção de Parabenização Nº 013/2017, autoria dos Vereadores 

Felipe Fonseca Guerra, Fagner Florêncio dos Santos, Helder Campos Camilo, 

Ramon Teixeira Barbosa e Eder Rodrigues Lopes, ao Coordenador de 

Cerimonial e Eventos, Senhor Renan Ribeiro.  Moção de Parabenização Nº 

014/2017, autoria dos Vereadores Felipe Fonseca Guerra, Fagner Florêncio 

dos Santos, Helder Campos Camilo Ramon Teixeira Barbosa e Eder 

Rodrigues Lopes, à Senhora Elisângela Basílio, organizadora do Bloco da 

Laje.  Moção de Parabenização Nº 015/2017, autoria dos Vereadores Felipe 

Fonseca Guerra, Fagner Florêncio dos Santos, Helder Campos Camilo, 

Ramon Teixeira Barbosa e Eder Rodrigues Lopes, à Senhora Elisângela 

Pinheiro, organizadora do Bloco Los Hermanos. Moção de Parabenização Nº 

016/2017, autoria dos Vereadores Felipe Fonseca Guerra, Fagner Florêncio 

dos Santos, Helder Campos Camilo Ramon, Teixeira Barbosa e Eder 

Rodrigues Lopes, à Senhoras Amanda e Jane, organizadoras do Bloco 

“Malhados no Copo”.  Moção de Parabenização Nº 017/2017, autoria dos 



Vereadores Felipe Fonseca Guerra, Fagner Florêncio dos Santos, Helder 

Campos Camilo, Ramon Teixeira Barbosa e Eder Rodrigues Lopes, à Senhora 

Cristina, organizadora do Bloco “Os Congos”.  Moção de Parabenização Nº 

018/2017, autoria dos Vereadores Felipe Fonseca Guerra, Fagner Florêncio 

dos Santos, Helder Campos Camilo, Ramon Teixeira Barbosa e Eder 

Rodrigues Lopes, à Senhora Karina Sell, organizadora do Bloco “Os 

Safadões.”  Moção de Parabenização Nº 019/2017, autoria dos Vereadores 

Felipe Fonseca Guerra, Fagner Florêncio dos Santos, Helder Campos Camilo, 

Ramon Teixeira Barbosa e Eder Rodrigues Lopes, aos Senhores Walmor e 

Rodriguinho, organizadores do Bloco “Piranhas do Amor”.  Moção de 

Parabenização Nº 020/2017, autoria dos Vereadores Felipe Fonseca Guerra, 

Fagner Florêncio dos Santos, Helder Campos Camilo, Ramon Teixeira 

Barbosa e Eder Rodrigues Lopes, à Senhora Ceni, organizadora do Bloco 

“Pura Adrenalina”.  Moção de Parabenização Nº 019/2017, Autoria dos 

Vereadores Felipe Fonseca Guerra, Fagner Florêncio dos Santos, Helder 

Campos Camilo, Ramon Teixeira Barbosa e Eder Rodrigues Lopes, ao Senhor 

Johnston e à Senhora Rafaela Assis, responsáveis pelo Bloco “Viva Mais”. 

Moção de Parabenização Nº 020/2017, Autoria dos Vereadores Felipe 

Fonseca Guerra, Fagner Florêncio dos Santos, Helder Campos Camilo, 

Ramon Teixeira Barbosa e Eder Rodrigues Lopes, ao Senhor Cido Theodoro 

dos Anjos, responsável pelo Bloco “Vai Quem Quer.  Moção de 

Agradecimento Nº 001/2017, autoria dos Vereadores Felipe Fonseca Guerra, 

Fagner Florêncio dos Santos, Helder Campos Camilo, Ramon Teixeira 

Barbosa e Eder Rodrigues Lopes, ao Senhor Pedro Lucas, pela doação de 

horas de serviço retro escavadeira ao Município de Coronel Pacheco. 5- 

SEGUNDA PARTE: ORDEM DO DIA:  Discussão e Votação Única dos 

Requerimentos N°s 025/2017, 026/2017, 027/2017, 028/2017, 029/2017, 

030/2017, 031/2017, 032/2017, 033/2017, 034/2017, 035/2017, 036/2017, 

037/2017, 038/2017e 039/2017.Apresentação do Projeto de Lei Nº 001 /2017, 

autoria dos Vereadores Felipe Fonseca Guerra, Fagner Florêncio dos Santos e 

Helder Campos Camilo, que dispõe sobre revisão geral anual da remuneração 

dos servidores públicos do Poder Legislativo e dá outras providências. 

Apresentação do Projeto de Lei Nº 002/2017, autoria do Vereador Raimundo 

Salema Ribeiro, que dispõe sobre denominação de logradouro Público. 

TERCEIRA PARTE: DA TRIBUNA LIVRE E DO GRANDE 

EXPEDIENTE:  ORADORA INSCRITA: Senhora Maria Aparecida de 

Oliveira Barra, assunto: Preocupação com a segurança pública de Coronel 

Pacheco. A oradora relatou que o alarme do seu comércio disparou certo dia, 

e que ligou para a Polícia Militar, disse que foi muito bem atendida, mas ficou 

preocupada, pois o Policial que lhe atendeu disse que o efetivo da polícia na 

cidade é muito reduzido. Disse que o Poder Público municipal, a polícia 

militar e a população devem trabalhar unidos, pois é preciso encontrar um 

meio de acabar com a criminalidade em Coronel Pacheco. Disse que o 



Governador de Minas Gerais fez a entrega de várias viaturas para a cidade de 

Juiz de Fora e espera que Coronel Pacheco receba uma também. Sugeriu um 

grupo de whatzap entre os moradores. Colocou-se à disposição e agradeceu a 

oportunidade de falar na tribuna da Câmara Municipal. O Vereador Felipe 

Fonseca Guerra disse que os Vereadores conversaram com o Sargento Viana 

e que ficou resolvido que a Câmara promoverá uma Audiência Pública para 

debater sobre a segurança pública. Em seguida, o Presidente concedeu a 

palavra ao Secretário de Administração e Finanças da Prefeitura Municipal de 

Coronel Pacheco, Senhor Emerson Corrêa Gomes, que esclareceu sobre 

irregularidades encontradas em algumas contratações da Prefeitura Municipal 

na gestão anterior, como a aquisição de combustível e de cadeira 

odontológica, e que estas irregularidades serão apuradas. Disse que seu 

trabalho se pautará na transparecia nas finanças públicas. O Vereador Davis 

Cristian de Landa questionou ao Secretário se não houve licitação para a 

compra do combustível na administração passada. O Secretário respondeu que 

não. O Vereador Eder Rodrigues Lopes parabenizou ao Secretário. O 

Vereador Felipe Fonseca Guerra agradeceu a presença dos Secretários à 

reunião e disse que na administração passada os Secretários não participavam 

das reuniões. O Vereador Marcos Aurélio Valério Venâncio agradeceu a 

presença de todos e disse concordar com a Senhora Maria Aparecida de 

Oliveira Barra, em relação à segurança. O Vereador Eder Rodrigues Lopes 

disse que a segurança pública é obrigação de todos e que a Câmara se 

empenhará para que compareçam o maior número de pessoas possível à 

audiência pública. Disse que junto com o Vereador Helder Campos Camilo, 

esteve no segundo Batalhão da Polícia Militar, na cerimônia de entrega das 

viaturas, mas que infelizmente, Coronel Pacheco não foi contemplada neste 

momento. E que segundo a Polícia Militar, no decorrer do ano, Coronel 

Pacheco receberá uma nova viatura. Disse concordar com a Senhora Maria 

Aparecida de Oliveira Barra, que todos precisam se mobilizar para resolver o 

problema da criminalidade. Disse que na praça central foi instalado o “Olho 

Vivo” da polícia, mas acha que deveria ser instalados em outros lugares 

também. Disse que todos os bairros deveriam ter uma associação organizada 

de moradores. Parabenizou o Carnapacheco. O Vereador Rafael Alberto 

Mourão disse que a zona rural da cidade é carente do serviço de telefonia 

celular. Que conversou com o Vereador Vagner de Oliveira, de Juiz de Fora, e 

ficou sabendo sobre um projeto chamado “Minas Comunica Dois”, de autoria 

do Vereador Vagner de Oliveira. Disse que irá precisar de ajuda dos demais 

Vereadores para implantar esse projeto na zona rural de Coronel Pacheco. 

Agradeceu à Secretária de Saúde Ana Carla, que solucionou um problema da 

comunidade de João Ferreira. O Vereador Davis Cristian de Landa disse que 

moradores da zona rural estão reclamando da condição das estradas e por esta 

razão fará um requerimento. Disse que espera ser resolvida a situação do 

terreno do Gil. O Vereador Ramon Teixeira Barbosa agradeceu os 



esclarecimentos feitos pelo Secretário de Administração e Finança, e quanto à 

segurança pública, ajudará no que for preciso. O Vereador Raimundo Salema 

Ribeiro disse que ocorrências podem ser feitas pela internet e que a população 

precisa ajudar. Esclareceu que a Polícia Militar é preventiva e a Polícia Civil é 

Investigativa. O Vereador Helder Campos Camilo disse que está muito 

preocupado com a segurança pública da cidade. O Vereador Felipe Fonseca 

Guerra disse que a Câmara trabalhará junto com a Policia Militar e espera a 

colaboração da população. Disse que no Jardins do Continente tem pontos que 

o telefone celular funciona, mas que o projeto citado pelo Vereador Rafael 

Alberto Mourão é muito importante. Informou que a Polícia Militar irá 

adquirir um chip da Operadora Vivo, já que possui apenas o da operadora 

Claro. Não havendo mais oradores e cumprida a finalidade da reunião, o 

Presidente agradeceu a todos e encerrou os trabalhos às 20h e 40 min. Felipe 

Fonseca Guerra – Presidente, Marcos Aurélio Valério Venâncio Vice-

Presidente Interino e Helder Campos Camilo – Secretário. Coronel Pacheco, 

20 de fevereiro de 2017. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 


